1. V textovom subore hlasovanie 1.txt (k dispozicii je aj sibor hlasovanie 2.txt) je
ulozeny priebeh SMS hlasovania divakov v reality show. V kazdom riadku je ulozené prave
jedno telefonne ¢islo, na ktoré prisla SMS-ka. Divéaci mohli hlasovat’ na ¢isla 5220 az 5229.
Vytvorte program, ktory zisti a vypise:

a. celkovy pocet zaslanych SMS,
b. kolko hlasov dostal kazdy zo sut’aziacich,
C. ktory stt'aziaci dostal najmenej hlasov, a teda nepostupuje do d’alSieho kola.

V sitazi bolo zaslanych 101 hlasov

sutaziaci s sms cislom 5220 dostal 5 hlasov
sutaZiaci s sms cislom 5221 dostal 0 hlasov
sutaziaci s sms Cislom 5222 dostal 5 hlasov
sutaziaci s sms ¢islom 5223 dostal 1 hlasov
sutaziaci s sms cislom 5224 dostal 23 hlasov
sutaziaci s sms cislom 5225 dostal 22 hlasov
sutaziaci s sms Cislom 5226 dostal 5 hlasov
sutaziaci s sms cislom 5227 dostal 29 hlasov
sutaziaci s sms Cislom 5228 dostal 10 hlasov
sutaziaci s sms Cislom 5229 dostal 1 hlasov

Najmenej hlasov dostal sitaziaci s sms cislom 5221

2. Spolocnost’ ANKET s. r. 0. spracovava ankety, v ktorych zistuje ndzory obyvatel'stva na rozne
aktualne spolocenské témy. V textovom sibore anketa.txt sa v prvom riadku nachadza
otazka a v d’alSom st uvedené tri ¢isla udavajice pocet doterajsich hlasov za moznosti Ano,
Nie a Neviem, oddelené medzerou.

Vytvorte program, ktory bude mat’ tieto vlastnosti:
a. Vypise otdzku a pod seba odpovede a pocty 'udi, ktori hlasovali za jednotlivé moznosti.
b. Vedrlahlasov zobrazi pruzky, ktoré graficky znazornuju percentualne zastiipenie hlasov
za jednotlivé odpovede a zobrazi tiez, kol’ko I'udi hlasovalo za dani moznost. Prizok
moznosti, za ktortl hlasovalo najviac I'udi, bude zobrazeny odliSnou farbou.

C. Prikresleni prazkov pouzite procediru pruzok S parametrami:
procedure pruzok(x,y,strana:integer; farba:TColor);

Suhlasite so zavedenim zalohovania PET flias?

Ano - 30 ]
Nie - 24 ]
Neviem - 7 i



3. V stbore kompresia obrazka 1.txt je zapisany Ciernobiely obrazok (k dispozicii su aj
sibory: kompresia obrazka 2.txt a kompresia obrazka 3.txt). V prvom riadku
suboru s rozmery obrazka - prvé Cislo predstavuje Sirku obrazka (pocet pixelov v riadku) a
druhé ¢&islo predstavuje jeho vysku (poéet pixelov v stipci). Kazdy riadok obrazka je zapisany
v samostatnom riadku textového suboru. Tieto riadky nasleduju postupne za prvym riadkom s
jeho rozmermi. Riadok obrazka je zapisany ¢islami 0 a 1, pricom 0 predstavuje ¢iernu farbu a
1 bielu. Cisla nie st ni¢im oddelené. Vytvorte program, ktory skomprimuje zapis nul a
jednotiek. Program bude mat’ tieto vlastnosti:

a. Precita a vypise zo suboru Sirku a vysku obrazka a pocet vsetkych bodov.

b. Vsetky riadky skomprimuje aulozi do vystupného textového stboru
kompresia obrazka vystup.txt.Postupnost jednotiek a nul skomprimuje tak, ze
za sebou iduce nuly nahradi ich poctom a rovnako za sebou iduce jednotky budu
nahradené ich poétom. Na zaciatku vystupného retazca bude pocet ntl na zaciatku
vstupného retazca. V pripade, Ze vstupny retazec zacina jednotkami, na zacCiatku
vystupného ret'azca bude 0, vyjadrujuca nula ntll na zaciatku vstupu.
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4. Vytvorte program, ktory bude Sifrovat’ text zadany v Edite nasledovnym sposobom:
Od pouzivatel'a program nacita Sifrovaci kIG¢ aretazec, ktory sa ma zaSifrovat
(predpokladame, ze uzivatel oba vstupy zada spravne). KIiCom aj retazcom je slovo zloZené
z pismen malej abecedy bez diakritiky. Program kazdy znak zaSifruje posunom v malej
abecede, pricom velkost’ posunu je dana kI'aCom (prislusnym pismenom z kIi¢a). Napriklad
pismeno c v kI'i¢i znamena4, Ze vstupny znak posunieme v abecede o poziciu c, ¢ize o 3 znaky.
Nasledujuci znak zaSifruje posunom nasledujiiceho znaku v kI'a¢i. V pripade, Ze posun je za
posledné pismeno abecedy, posunie ho na prvé pismena v abecede (podl'a daného posunu).
Informacie o vstupe, kl'a¢i a Sifre program ulozi do textového siboru sifra.txt.

vstup: maturita

KI'ag: abe B sifra.txt - Poznamkovy blok

prilozeny kl'u¢: abcabcab Subor Upravy Forméat Zobrazit Pomocnik
posun: 12312312 maturita

vystup: ncwvtluc abc
ncwvtluc



5. Vytvorte program na simuldciu Ciselnej lotérie. V lotérii sa zrebuje 6 Cisel z Cisel od 1 do 49
(kazdé cislo prave raz). Vytvorte program, ktory precita tipy na Sest’ Cisel od pouzivatel'ov
ulozené v stibore loteria 1.txt (loteria 2.txt). Nakazdom riadku je 6 &isel. Cisla st
oddelené medzerou. Jeden riadok reprezentuje jedno tipovanie jedného ucastnika. Program
simuluje Zrebovanie 6 Cisel a vypiSe ich (nahodné ¢isla). Porovna tipy (so suboru) so
zrebovanim a zobrazi uhddnuté Cisla a pocet uhadnutych Cisel, vypise pocet ucastnikov, ktori
spravne tipovali prave jedno Cislo, prave dve Cisla, prave tri ¢isla, prave Styri, prave péat Cisel a
prave Sest’ ¢isel.

tento tyided boli vyZrebované tieto Eisla

27 30 36 42 30 43 L
préve 1 &islo uhadlo 4 tipujdcich

tipujdci €. 1 32 49 38 11 13 15 pocet spravnych 0 prave 2 cislo uhadlo 0 tipujicich
tipujuci €. 2 40 48 36 27 43 26 pocet spravnych 3 prave 3 &islo uhadloe 2 tipujucich
tipujdci €. 3 8 312 40 48 42 pocet spravnych 1 prave 4 ¢islo uhadlo 0 tipujicich
tipujdci . 4 19254 123 46 pocet spravnych 0 préve 5 &islo uhadlo 0 tipujdcich
tipujdci €. 5 20 30 42 43 35 48 pocet spravnych 3 prave b cislo uhadlo 0 tipujicich
tipujici €. 6 21 41 25326 4 pocet spravnych 0
tipujdci €. 7 40 13 33 29 1 46 pocet spravnych 0
tipujdci €. 8 16 13 19 35 42 21 pocet spravnych 1
tipujici €. 9 16 22 47 46 23 14 pocet spravnych 0
tipujdci €. 10 47 19 35 23 44 39 pocet spravnych 0
tipujdci €. 11 30331 3 45 35 pocet spravnych 1
tipujdci €. 12 47 29 24 48 49 6 pocet spravnych 0
tipujici €. 13 25 20 19 15 29 41 pocet spravnych 0
tipujdci €. 14 21 43 31 32 3 35 pocet spravnych 1
tipujdci €. 15 3 189 2537 26 pocet spravnych 0

6. Lokélne potraviny sa rozhodli, ze zistia spokojnost’ s poskytnutymi sluzbami u svojich
zakaznikov. Pri vychode z predajne nainstalovali box, v ktorom zékaznik vyjadri svoju
spokojnost/nespokojnost’ pomocou dotykovej obrazovky. Vsetky vyjadrenia sa zapiSu do
textového stiboru. Vyjadrenia st v textovom stubore spokojnost 1.txt (k dispozicii st aj
stibory spokojnost 2.txt a spokojnost 3.txt). Nakazdom riadku je jedno vyjadrenie
zakaznika. Vyjadrenie obsahuje ¢as zaznamenania v tvare hodina : minuta (Cisla st vzdy
v 2cifernom tvare), potom nasleduje jedna medzera a text ano alebo nie podrla toho, ¢i bol
zékaznik spokojny alebo nespokojny. V subore su vyjadrenia z viacerych dni.

Vytvorte program, ktory:

a. zisti a vypiSe celkovy pocet negativnych vyjadreni,

b. zisti a vypiSe, pocas ktorej hodiny je najviac nespokojnych zakaznikov a ich absolutny
pocet,

c. zisti a vypiSe pocet nespokojnych zédkaznikov pre jednotlivé hodiny pocas dna, ale len
tie, ku ktorym existuju vyjadrenia,

d. wvykresli histogram poctu nespokojnych zakaznikov vo vsetkych hodinach dia. Na osi x
budu napisané hodiny v tvare 00 az 23. Nevadi, Ze v pripade vysokej nespokojnosti sa
udaje nezmestia do zobrazovanej plochy.

e. pocet dni, pocas ktorych sa zbierali vyjadrenia (predpokladajme, Ze kazdy den bolo
zaznamenané aspoil jedno vyjadrenie a ze vstupné data st zapisané v takom poradi, ako
boli zrealizované), pocet vyjadreni v jednotlivych diioch.



zobrazuju sa vysledky zo stboru spokojnost_1.txt

spokojnost’ v obchode sa merala 43 dni

nespokojnych bolo 28 ludf

najviac nespokojnych zakaznikov bolo o 12-tej hodine, bolo ich 7
V 7 hodinu bolo 1 nespokojnych zakaznikov
V 8 hodinu bolo 1 nespokojnych zakaznikov
V 9 hodinu bolo 5 nespokojnych zakaznikov
V 10 hodinu bolo 1 nespokajnych zakaznikov
V 11 hodinu bolo 2 nespokojnych zékaznikov
V 12 hodinu bolo 7 nespokojnych zakaznikov
V 15 hodinu bolo 6 nespokojnych zakaznikov
V 16 hodinu bolo 5 nespokojnych zékaznikov

00 01 02 03 04 05 06 07 08 O
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1. den bolo 1 reakcii

2. deni bolo 1 reakcii

3. den bolo 1 reakcii

4. deri bolo 2 reakcirl

5. den bolo 3 reakcii

6. den bolo 3 reakcii

7. den bolo 1 reakaii

8. deri bolo 4 reakcii

9. den bolo 1 reakaii

10. den bolo 3 reakci
11. den bolo 3 reakcii
12. den bolo 1 reakci
13. den bolo 2 reakcii
14. den bolo 1 reakci
15. den bolo 2 reakcii
16. den bolo 2 reakci
17. den bolo 4 reakcir
18. den bolo 4 reakci
19. den bolo 2 reakcir
20. den bolo 1 reakcii
21. den bolo 3 reakcii
22. den bolo 2 reakcii
23. den bolo 1 reakcii
24. den bolo 2 reakcii
25. den bolo 2 reakcii
26. den bolo 1 reakcii
27. den bolo 1 reakcii
28. den bolo 2 reakcii
29. den bolo 2 reakcii
30. den bolo 2 reakcii
31. den bolo 3 reakcii
32. defi bolo 1 reakcii

Nas ciarovy kod obsahuje osemciferné Cisla, ktoré nezacinaju nulou. Kazda dislica je
znézornena obdiznikom, ktorého $irka je rovna hodnote &islice (napr. ¢islica 4 bude zobrazena
obdiznikom so $irkou 4px). Obdizniky st vysoké 80px a st od seba rovnako vzdialené (priestor
pre kazdy obdiznik ma Sirku 10px). Medzi prvou a poslednou ¢&iarou &arového kodu je
zobrazeny aj &iselny kod. Ciarové kédy su ulozené v stboroch ciarovy kod 1.txt,

ciarovy kod 2.txtaciarovy kod 3.txt.

Vytvorte program, ktory postupne precita vSetky ¢iarové kody a zobrazuje ich na obrazovke po

Stvoriciach. Na vykreslenie obdiznika pouzite procediru s parametrami:
procedure ciara (hrubka,x,y:integer);

begin

Imagel.Canvas.Brush.Color:=clBlack;

Imagel.Canvas.Rectangle (x, vy, xthrubka, y-80) ;

end;
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8. Vo vozioch stipravy metra je vzdy nad dverami nalepend schéma danej konkrétnej linky metra.
Ide o zvisli ciaru farby, aki ma dana linka, na ktorej st vyznacené zastavky. Podnik
prevadzkujuci siet’ metra ma udaje o jednotlivych trasach liniek ulozené v suboroch. Program
vie z tychto udajov vygenerovat novti schému vzdy, ked’ nastan(i nejaké zmeny, napriklad ked’
sa otvori nova stanica. Vytvorte program, ktory bude mat’ tieto vlastnosti:

a. Nacita zo suboru trasa linky metra.txt farbu linky (na prvom riadku stiboru
vtvare r, g, b) a zoznam stanic (na kazdom d’alSom riadku je prave jeden nazov) a
zobrazi linku ako zvisla ¢iaru s ndzvami stanic v pravidelnej vzdialenosti. Nazvy stanic
budut zobrazené vedla Ciary.

b. Na ¢iare zobrazi znacky stanic — malé kruzky. Na tych staniciach, na ktorych zastavuja
aj expresné Vlaky tejto linky, nebudu krazky vyplnené. Stanice expresnych vlakov maju
vo vstupnom subore tesne pred ndzvom stanice zapisany znak *. Stanice na zaciatku
a konci trasy zobrazi ako Stvorec.
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' Technical University

I Broadway
Woodlawn park
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Forest Hills Avenue
Spring Street
Broadway Junction

Grand Boulevard

9. Mestsky dopravny podnik sa rozhodol urobit’ prieskum vytazenosti svojich autobusovych
liniek. Pomocou automatickych scitacich zariadeni vznikol subor
vytazenost autobusevej linky.txt, ktory ma v prvom riadku cislo, ktoré udava
kapacitu autobusu (max. pocet l'udi), v kazdom d’alSom riadku je zapisany pocet nastupujucich,
pocet vystupujucich na zastavke a meno samotnej zastavky. Tieto tidaje st oddelené medzerou.
Vytvorte program, ktory vizualizuje stav naplnenosti autobusu:

a. VypiSe do grafickej plochy pod seba ndzvy zastdvok nacitané zo stiboru (ndzov zastavky
je dvojslovny alebo jednoslovny).

b. Vedla kazdej zastavky sa zobrazi indikator naplnenosti — obdiznik &iastone vyplneny
zelenym pruhom. Prazdny obdiznik znézoriiuje sto percent kapacity autobusu a zeleny
pruh znazoriiuje, kol’ko percent kapacity autobusu bolo po odchode z prvej zastavky
naplnenych. Ak nastane stav, ze po odchode zo zastavky je autobus preplneny (pocet



cestujucich prevysuje povolent kapacitu), tak indikator presiahne ohrani¢ujuci obdiznik
a zobrazi sa ¢ervenou farbou.

Sturovo nam.
Mestsky park
Dargovska
Nemocnica
Bratska
Mestsky urad

Partizanska

e

Bernolakova



